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1. Considere o seguinte sistema de equacgdes lineares:
x+2y+z= 0
—ax+y—z=0 a,b€eR
y+2z=b

a) [1.0] Escreva a equagdo matricial do sistema.



b) [1.5] Estude a natureza do sistema, em func¢do dos pardmetros ae b .

c)
i. [1.5] Considerea = —1 e b = 0. Determine solugdo pela regra de Cramer.



ii. [1.5] Considere a # —1 e b = 0. Identifique o sistema e indique a sua solugdo.

2. Considere a seguinte matriz:

a+1 0 3
A=l «a 1 1
3 1 -2
a) [1.5] Determine a que verifique
_14 1
Al = a —2|



b) [2.0] Considere & = 0. Calcule A~ pela teoria dos determinantes.



c) [1.5] Sem calcular os determinantes |A™1| e |AT|, determine |A~1AT|, para todos os
casos em que a matriz A é invertivel.

d) [1.0] Diga se as colunas de A sdo linearmente independentes, a = 0. Justifique.

3. [2.0] Sejam A e B matrizes regulares e I a matriz identidade. Considere a seguinte
equacdo matricial

BxA™* —BA =|B|I

Explicite a matriz X.



4. Paraosvectores de R’: v, =8,2,2), v, =(10,k,6), v, =(2,2,0)

a) [2,0] Diga em que condigGes os vectores sdo linearmente independentes.

b) [1,0] O que pode concluir relativamente ao sistema formado pelos 3 vectores quando
considera k =0. Justifique.



c) [1,0] Apresente as coordenadas do vector w = (4,2,2) na base formada pelos vectores

v, =(8,2,2), v, =(10,4,6), v, =(2,2,0), isto é, fazendo k =4.



5. Considere o subespaco Fde R® gerado pelos vectores (1,1,2), (1,3,2), (2,0,4):

a) [1,0] Diga qual é a dimensdo do subespaco gerado por estes vectores.

b) [0,5] Apresente uma base para o subespaco.

c) [1,0] Apresente uma base de R? gue inclua a base do subespaco gerado. Justifique.



RASCUNHO:



10



